

三部门推动婚恋平台实名，严打婚骗

快报记者实测:在某平台用假信息1分钟轻松注册



近日，婚恋网站骗托事件层出不穷，短短一个月内，网络电话软件“WePhone”创始人苏享茂跳楼自尽、成都某女子通过婚恋网站相亲被骗36.5万元等新闻接连出现。

18日，民政部网站上公布，共青团中央、民政部、国家卫生计生委联合印发《关于进一步做好青年婚恋工作的指导意见》，提出将协调多部门推动实名认证和实名注册在婚恋交友平台严格执行。9月18日上午，现代快报记者试着登录某婚恋平台，发现手机1分钟就可轻松完成注册。截至发稿时，该网站显示，下午注册的信息已在当晚7点通过审核。

见习记者 韩雨霁
现代快报/ZAKER南京记者 王亚楠

CFP供图

做好青年婚恋工作 三部门还要这么做

1 弘扬文明婚恋风尚。将倡树婚恋文明新风融入培育和践行社会主义核心价值观工作体系，大力倡导文明、健康、理性的婚恋观念，形成积极健康的婚恋舆论导向。

2 加强婚恋咨询与指导。在帮助青年解决实际问题的同时，加强青年价值引导、促进青年健康发展。依托民政、卫生计生、司法等专业力量，加强对专兼职心理咨询师和婚恋咨询、婚姻调解等社工队伍的培训，引导社会力量开展专业化咨询。

3 普及性健康和优生优育知识。推动有条件的学校推广性健康和婚前保健课程，加强性教育和婚前保健服务师资队伍建设。加强基层青年婚恋服务阵地建设，依托各类“青年之家”、城乡社区服务机构等开展婚育文化教育，引导青年主动实施婚前、孕前和产前医学检查。

4 培育公益性婚恋服务项目。组织单身青年参加文体娱乐、兴趣培养、技能提升、社会服务等健康向上的集体活动，拓展青年社会交往的广度和深度，丰富青年交友择偶的机会。缓解青年婚恋经济压力，通过举办集体婚礼、优化婚庆服务、提供恋爱交友便利条件等，为青年提供贴心暖心的服务。加大对重点青年群体的服务力度。

5 拓展线上线下服务平台。整合民政部门、团组织、市场机构、社会组织的阵地和平台资源，打造一批便于青年参与、服务实效显著、有较高诚信度的婚恋公益服务平台。拓展实体服务阵地，为青年开展身份认证、婚恋咨询、联谊交流、交友约会等活动提供便利化精准化的服务。拓展线上服务平台，探索开发具备信息搜索、匹配推介、地图服务等功能的移动互联婚恋交友平台。

6 促进婚恋市场规范发展。建立健全婚恋交友信息平台、婚介婚庆服务机构的行业标准体系和监测评估体系。加强婚恋市场的日常监管、婚恋服务质量的动态评估，拓展群团组织、青年、第三方机构参与评价的渠道。

7 保障青年婚姻和生育合法权益。配合公安机关，依法处理包办、买卖等侵犯青年婚姻自由的行为。维护女性青年生育权益，落实女性青年在怀孕、生育和哺乳期间依法享有的物质和假期等方面的权利。

新政 推动婚恋交友平台实名，严打婚骗

新政

近年来，各大婚恋网站屡屡发生婚托、婚骗等违法婚介行为。婚恋网站市场如何整治？婚骗、婚托等行为要如何杜绝？《关于进一步做好青年婚恋工作的指导意见》提出，要整合民政部门、团组织、市场机构、社会组织的阵地和平台资源，打造一批便于青年参与、服务实效显著、有较高诚信度的婚恋公益服务平台。

除此之外，还要建立健全婚恋交友信息平台、婚介婚庆

服务机构的行业标准体系和监测评估体系。协调推动工商、工信、公安、网监、机关职能等部门的协同联动，推动实名认证和实名注册在婚恋交友平台的严格执行，加强对个人用户信息保护的监督执法，依法整顿婚介服务市场，严厉打击婚托、婚骗等违法婚介行为。

加强婚恋市场秩序的日常监管、婚恋服务质量的动态评估，拓展群团组织、青年、第三方机构参与评价的渠道。

相亲两次花费万元 发现对方是“托儿”

案例

婚恋网站找对象被骗？除了骗婚外，骗钱也是常事。南京的杨军也曾经遇到过类似的骗局，他告诉现代快报记者，过了三十岁之后，就开始通过婚恋网站开始相亲，手机注册没多久，就有女生主动打招呼要求交往。

在相亲网站红娘的安排下，杨军注册第三天，就和相亲对象现实中见面了。让人意外的是，这个相亲对象，是一位美国留学生。“第一次约见面是在一个咖啡厅。”杨军说，地点是对方选的，见面后对方很少说话。

在相亲的一个小时里，杨军为了缓解尴尬有一搭没一搭地聊着，而女方更是点完餐后，开始自顾自地玩手机。为了尽快结束此次“尬聊”，杨军

前去结账，却发现两份牛排套餐和一份水果拼盘价格竟然高达3000块钱。最终，此次相亲不了了之，杨军萌发了退会的想法。

随后，相亲网站的红娘再次给杨军安排了一次相亲，并保证绝对不会出现上次的状况。于是杨军再次尝试，前期较为顺利，直到一个月之后的一次聚会上，女方提出让杨军为8000元的饭费买单。“之后我为了这个饭费的事情跟她讨论，没想到她就把我拉黑了。”

杨军说，第二次相亲失败后，他就退出了相亲网站的会员。后来，杨军通过打听才知道，原来这些相亲对象都是托儿，是中间人花钱请的。当他再次想要找网站退钱时，却迟迟得不到回应。

实测 冒充高富帅1分钟顺利注册

实测

诸多事件发生后，现在婚恋网站是否有所整顿？注册需要提供怎样的身份验证？现代快报记者变身需要找对象的“单身男青年”，月收入2万~3万，身高180厘米，年龄35岁。然后下载世纪佳缘软件，进行了尝试。

记者按照注册指示先输入手机号，并获取了验证码，操作成功后进入个人信息以及择偶条件的填写页面，例如年龄、身高、收入、学历、所在地区等。然后页面跳转至软件主页，头像下显示“审核中”，注册过程就算是结束了。全程没有要求提供任何证件信息，只需要一个手机号码就能完成注册。

接着，记者进入“缘分”页面，由系统自动推荐相应的用

户。以照片搭配基本信息的形式出现在眼前，如果感兴趣，则可以点击“有眼缘”按钮，并选择“送心聊天”还是“普通聊天”。“送心聊天”需要付费，或购买会员。

记者随机选择相关用户发送普通聊天申请，不出几分钟就获得了回应。这就是说，尽管记者的所有信息均属捏造，审核也没有完成，但是已经可以“交友”了。

截至当晚7点，记者再次登录世纪佳缘软件，发现下午用虚假信息注册的账号已经通过了审核，并显示已有17个用户看过了虚假的信息。

为进一步了解世纪佳缘网站的信息审核流程，现代快报记者曾多次拨打官网上的客服电话，但是都未接通。

律师 婚恋网站有责任审核用户身份

律师

注册如此随便，那么平台到底要不要为用户的“交友安全”负责呢？记者点开世纪佳缘交友网站，发现没有任何承诺信息安全的条款，只有一个免责声明，表示“对服务的及时性、安全性、准确性都不作保证”。

“网络平台确实没有明确的义务要对信息的准确性负责。”江苏苏钟山明镜律师事务所吕金艳告诉现代快报记者，因为就目前来说，相关法律法

规仍然模糊，没有规定相关网络平台要把信息审核做到哪一步，同时，就可操作性来说，他们也无权进行相关信息的审查。但是，根据《网络安全法》，网络运营者为用户提供信息发布服务，应要求用户提供真实身份信息：首先来讲，婚恋网站有审核用户身份的责任；其次，如婚恋网站对用户提供的VIP服务中，对相亲对象信息真实性作出承诺，那要进一步承担法律责任。

保障青年婚姻和生育合法权益。配合公安机关，依法处理包办、买卖等侵犯青年婚姻自由的行为。维护女性青年生育权益，落实女性青年在怀孕、生育和哺乳期间依法享有的物质和假期等方面的权利。